

رسول زار اور انسانی امور کے متعلق جملہ خط و کتابت

علی بن ابی طالب

۸۲۵

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 فی فضل رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 و فی فضائل اہل بیتہ علیہم السلام
 و فی مناقب اہل بیتہ علیہم السلام

روزنامہ الفضل قادیان

ایڈیٹر غلام نبی

یومِ پنجشنبہ

قیمت ایک آنہ

المنیہ

قادیان ۲۵ ماہ نبوت ۱۳۳۰ھ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
 نبصرہ کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اچھی ہے :-
 حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی صاحبزادی سیدہ امۃ السلام صاحبہ کی
 طبیعت تاحال ناسا ہے۔ احباب صحت کا ملکہ کے لئے دُعا فرمائیں :-
 جناب ڈاکٹر حشمت اللہ صاحب کو ابھی سجا رہے۔ اور جگر میں بھی تکلیف ہے۔ احباب
 صحت کاملہ کے لئے دُعا کریں :-
 مولوی ابوالعطا صاحب دیر وال سے واپس آگئے۔ اور مولوی محمد یار صاحب عارف اگر وہ بھی
 آگئے ہیں :-

جلد ۲۹	۲۷ ماہ نبوت ۱۳۳۰ھ	۷ ماہ ذوقعد ۱۳۳۰ھ	۲۷ ماہ نومبر ۱۹۱۱ء	نمبر ۲۷۰
--------	-------------------	-------------------	--------------------	----------

روزنامہ الفضل قادیان - ۱۳۳۰ھ ذوقعد ۷ ماہ

یومِ بئرت پیشوایان مذاہب اور جماعتِ محمدیہ

۱۹۳۹ء کی مجلس مشاورت میں نظار
 دعوہ و تبلیغ کی طرف سے جب یہ تجویز پیش
 ہوئی کہ سال میں جو دو یوم تبلیغ کیا
 جاتے ہیں۔ ان میں اضافہ کر کے چار کر
 دیئے جائیں۔ تو حضرت امیر المؤمنین ایۃ اللہ
 تعالیٰ نے تادم کان جماعت اسے
 اجماع کی آراء سننے کے بعد یہ ارشاد
 فرمایا :- کہ
 "موجودہ دو دنوں پر ایک اور دن
 بڑھا دیا جائے۔ اور وہ حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ دیرینہ خواہش
 پوری کرنے کے لئے ہو۔ کہ تمام لوگوں
 کو دعوت دی جائے۔ کہ وہ اپنے اپنے
 مذہب کی خوبیاں یا اپنے مذہب کے
 بانی کے حالات اس موقع پر بیان کریں"
 نیز فرمایا :-
 "اس موقع پر نہ صرف مذہبی خوبیاں
 ہی بیان ہوں۔ بلکہ سیرت کے مضامین
 بھی لے جائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم حضرت مسیح علیہ السلام حضرت کرش
 اور حضرت مسیح موعود کی سیرت کے مضامین
 بیان ہوں۔ موجودہ جلسہ سیرت میں آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سیرت بیان ہوتی
 ہے۔ لیکن ایسے جلسے میں ہر مذہب و
 ملت کے اس بانی کی خوبیاں بیان کی
 جائیں۔ جو امام کا مدعی ہو"

اس تجویز کے ماتحت اب کے یوم
 سیرت پیشوایان مذاہب ۷۔ دسمبر کو منایا
 جارہا ہے۔ جس کا اعلان نظارت دعوہ
 و تبلیغ کی طرف سے ہو چکا ہے۔ احباب
 جماعت کو چاہئے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین
 ایۃ اللہ تعالیٰ کی مذکورہ بالا تجویز کے
 مطابق اس یوم کو زیادہ سے زیادہ
 کامیاب بنانے کی پوری کوشش کریں۔
 یعنی اس دن جلسہ منعقد کر کے جہاں خود
 بہتر سے بہتر سیرا یہ میں حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت بیان کرنے
 کی تیاری کریں۔ وہاں دیگر مذاہب کے اہل
 علم اصحاب کو بھی دعوت دیں۔ کہ وہ اپنے
 پیشوا کی سیرت بیان کریں۔ یا اپنے مذہب
 کی خوبیاں پیش کریں :-
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے
 مختلف مذاہب کے پیروں میں اتحاد و
 رواداری پیدا کرنے۔ اور محبت و حسن
 سلوک کے ساتھ ایک دوسرے سے پیش
 آنے کے متعلق جو تعلیم دی ہے۔ اس میں
 آپ کے اس ارشاد کو خاص امتیاز حاصل
 ہے۔ کہ خدائے تعالیٰ نے ہر قوم میں نادی
 بھیجے ہیں۔ اور وہ تمام مذاہب جن کے
 پیروں کی خاموشی اور دنیا میں پائی جاتی
 ہے۔ ان کے بانی خدائے تعالیٰ کے کمرل
 تھے۔ انہوں نے خدائے تعالیٰ سے انہماک پاکر

مخلوق کی ہدایت کے لئے اپنے اپنے
 زمانہ میں وہ فریب قائم کئے حضرت
 مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس
 صداقت کو جس پر مسلمانوں کی جہالت اور
 اسلام سے ناواقفیت کی وجہ سے پردہ
 چڑا ہوا تھا۔ قرآن کریم سے پیش فرمایا
 اور آج من حیث الجماعت حرفت جماعت
 اجماعی ہی ہے۔ جو ہر مذہب و ملت کے
 بانیوں۔ اور ان پیشواؤں کو جن پر خدا
 کا امام نازل ہوا۔ خدائے تعالیٰ کے مامور
 اور پیارے یقین کرتی ہے۔ اور اس طرح
 اتحاد بین الاقوام کی ایسی مضبوط بنیاد
 قائم کر رہی ہے۔ کہ اس پر نہایت عالیشان
 قلعہ تعمیر ہو سکتا ہے :-
 ہندوستان میں جو تمام مذاہب کا
 گھر ہے۔ فرقت و ادا نہ فسادات جن کثرت
 سے جو تے رہتے ہیں۔ اس کے متعلق
 کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اور ان فسادات
 نے ہندوستان کو دنیا کے دیگر ممالک
 کے مقابلہ میں جس قدر پیٹھ ٹی بنا
 رکھا ہے۔ وہ بھی ظاہر ہے۔ یہ فسادات
 عام طور پر اس لئے ہوتے ہیں۔
 کہ ایک دوسرے کے مذہبی جذبات۔ اور
 احساسات کی پروا نہیں کی جاتی۔ ایک
 دوسرے کے مذہبی امور میں خواہ مخواہ
 دخل دیا جاتا ہے۔ حتیٰ کہ دیگر مذاہب
 کے بانیوں اور پیشواؤں کی شان میں
 نہایت نازیبا کلمات استعمال کر کے
 اجتناب و دہرہ کی دل آزاری کی جاتی ہے
 ظاہر ہے۔ کہ ان حالات میں آپس میں
 محبت اور رفاقت کے تعلقات پیدا ہونا
 تو طعنا ممکن ہے۔ اور ان حالات کو
 بدلنے کی بہترین اور کامیاب صورت
 وہی ہے۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
 والسلام نے پیش فرمائی ہے۔ اور جو یہ
 ہے۔ کہ ہر مذہب کے بانیوں کو خدا
 تعالیٰ کا برگزیدہ سمجھا جائے۔ اور
 ہر طرح ان کی عزت و احترام کو ملحوظ
 رکھا جائے :-
 اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے اور
 اس کے حلقہ اثر کو وسیع کرنے کے لئے
 حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ
 نبصرہ العزیز نے یومِ پیشوایان مذاہب
 منانے کا ارشاد فرمایا ہے۔ تاکہ اس من
 اذہب کے اہل علم اصحاب اپنے اپنے مذہب
 کی خوبیاں اور اپنے اپنے پیشوا کی سیرت
 کے اہم واقعات بیان کر سکیں۔ پس ان
 جلسوں کو زیادہ سے زیادہ مفید اور دلچسپ
 بنانے کی اپنی کوشش شروع کر دینی چاہئے
 کیونکہ دن تھوڑے رہ گئے ہیں۔ اور سچے
 کی تیاری اسی صورت میں اچھی طرح کی جاسکتی
 ہے۔ جب چند دن پہلے اس کے متعلق
 اطلاع ہو :-
 اس سلسلہ میں یہ بات کہدینا ضروری
 ہے۔ کہ پروگرام میں ہر سیکر کے لئے
 مناسب وقت رکھنا چاہئے۔ کیونکہ چند
 میں اتنا اہم مضمون ایسے رنگ میں بیان
 نہیں کیا جاسکتا۔ جو خوش ثابت ہو سکے
 اور نہ مضمون دلچسپ سے سن سکتے ہیں کوشش یہ کرنی
 چاہئے کہ اپنے اپنے مذہب کے متعلق پورے والے
 قابل اور اہل علم ہوں :-

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی ملاقات کے متعلق اعلان

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ یہنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے جلسہ سالانہ سلاواؤں تک صرف وہی اجاب ملاقات کر سکیں گے۔ جو بیرون ہند جانے والے یا بیرون ہند سے آنے والے ہوں۔ باقی اجاب ملاقات کے لئے تشریف لانے کی تکلیف نہ فرمائیں۔ کیونکہ حضور تفسیر القرآن کے سلسلہ میں مصروف ہیں۔ خاکسار عبدالرحیم ورد (پرائیویٹ سیکرٹری)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا سالانہ امتحان

حضرت اقدس کی کتب پر امین احمدیہ جہاد اور ایام صلح اردو کا امتحان ۳۰ جون ۱۹۷۲ء ہفتہ مطابق ۳۰ جون ۱۹۷۲ء بروز اتوار ہوا ہے۔ بیرونی امیدواروں کے رول نمبر اور پرچے سپردانزروں کو بھجوائے جا چکے ہیں۔ سپردانزروں کو بھجوانے کے لئے رول نمبر تقسیم کر دیے۔ اول امتحان کی جگہ اور وقت سے سب کو اطلاع دے دیں۔

قادیان میں امتحان دینے والے اجاب اور بیٹیں نوٹ کر لیں۔ کہ یہاں مردوں کے لئے تعلیم الاسلام ہائی سکول کا مال اور ستوات کے لئے نصرت گزرا ہائی سکول سنٹر مقرر کئے گئے ہیں۔ ہر دو جگہ امتحان صبح نو بجے شروع ہوگا۔ اگر کسی کو رول نمبر نہ بھیجے۔ تو وہ امتحان میں شریک ہو سکتا ہے۔ ایسی صورت میں سپردانزروں کے پرچوں پر ان کے نام لکھ دیں۔ جو یہاں پہنچنے پر اتار دیے جائیں گے اور رول نمبر ثبت کر کے متن کو بھجوائے جائیں گے۔ ناظر تعلیم و تربیت

”افضل“ کا ”سیرت“

قیمت پیشگی ارسال کی جائے

چونکہ ان دنوں کا فتنہ نایاب ہے۔ لہذا افضل کا سیرت بڑا جو نہایت اعلیٰ اور قیمتی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ میں صفحات پر شائع کیا جائے گا۔ جو دست باجماعتیں لکھنے پر پے خریدنا چاہیں۔ وہ اڑھائی آنے فی پرچہ کے حساب سے رقم پیشگی ارسال فرمائیں۔ چونکہ کاغذ کی نایابی کے باعث یہ نمبر زیادہ تعداد میں نہیں چھپوایا جاسکے گا۔ لہذا انہیں اصحاب کے آرڈروں کی تعمیل کی جاسکے گی۔ جو جلد تر اطلاع دیتے ہوئے قیمت پیشگی ارسال فرمائیں گے۔ خاکسار امین

جماعت احمدیہ شاہدہ کا جلد تحریک جدید

جماعت احمدیہ شاہدہ کا جلد تحریک جدید ۹ ماہ نبوت کی بجائے ۱۲ ماہ نبوت کو بڑا۔ محکم ختمیہ صاحب اسرار اللہ صاحب میاں رحیم بخش صاحب مولوی احمد دین صاحب اور خاکسار نے تمام مطالبات تحریک جدید کی طرف دستوں کو توجہ دلائی۔ بخیر انار اللہ شاہدہ کا جلد تحریک جدید ۱۹ نومبر کو منفقہ بڑا جس میں پرینڈنٹ صاحب بخیر انار اللہ نے تمام مطالبات مستورات کے نہیں نہیں گرائے۔ خاکسار رحیم صہب قی شہدہ

ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ فضل احمد ٹیوٹر بورڈنگ تحریک جدید قادیان

دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی تھے۔ اجاب نے حضرت فرمائیں دعا کے لئے نعم البدل؟ جو ہر نبی اللہ صاحب سلسلہ پیکر ایک شکر گزارہ کا بچہ مورخہ ۵ نومبر کو وفات پا گیا ہے۔ اجاب دعا کے لئے نعم البدل کریں۔ خاکسار فضل احمد قادیان

خطوط حضرت مسیح موعود علیہ السلام

مسلمانوں کو غیر المغضوب علیہم ولا الضالین کی دعائیوں سکھائی گئی

”مغضوب علیہم کا پرفض خطاب جو یہودیوں کو دیا گیا۔ یہ ان پر ہونے کو خطاب ملا تھا جنہوں نے شرارت اور بے ایمانی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تکذیب کی اور ان پر کفر کا فتوہ لکھا۔ اور ہر ایک طرح سے ان کی توہین کی۔ اور ان کو اپنے خیال میں قتل کر دیا۔ اور ان کے رفع سے انکار کیا۔ بلکہ ان کا نام لعنتی رکھا۔ تو اب اس جگہ طبعاً یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے کیوں مسلمانوں کو یہ دعا سکھائی۔ بلکہ قرآن شریف کا افتتاح بھی اسی دعا سے کیا۔ اور اس دعا کو مسلمانوں کے لئے ایک ایسا اور لازمی اور وظیفہ دائمی کر دیا۔ کہ پانچ وقت پانچے کروڑ مسلمان مختلف دیار اور بلاد میں یہ دعا اپنی نمازوں میں پڑھتے ہیں۔ اور باوجود بہت سے اختلافات کے جو ان میں اور ان کے نماز کے طریق میں پائے جاتے ہیں۔ کوئی فرقہ مسلمانوں کا ایسا نہیں ہے۔ کہ جو اپنی نمازیں یہ دعا نہ پڑھتا ہو۔ اس سوال کا جواب خود قرآن شریف نے اپنے دوسرے مقامات میں دے دیا ہے۔ مثلاً جیسا کہ آت کما استخلف الذین من قبلہم سے مرتبہ اور صاف طور پر سمجھا جاتا ہے۔ جس کا ذکر پہلے ہو چکا ہے۔ یعنی جبکہ مماثلت کی ضرورت کی وجہ سے واجب تھا۔ کہ اس امت کے خلیفوں کا سلسلہ ایک ایسے خلیفہ پر ختم ہو جو حضرت مسیح علیہ السلام کا مثل ہو۔ تو بخیر وجہ مماثلت کے ایک یہ وجہ بھی ضروری واقع تھی۔ کہ جیسے حضرت ایسے علیہ السلام کے وقت کے فقہ اور مولوی ان کے دشمن ہو گئے تھے اور ان پر کفر کا فتویٰ لکھا تھا۔ اور ان کو سخت گالیوں سے دیتے۔ اور ان کی اور ان کی پردہ نشین عورتوں کی توہین کرتے۔ اور ان کے ذاتی نقص نکالتے تھے۔ اور کوشش کرتے تھے کہ ان کو لعنتی ثابت کریں۔ ایسا ہی اسلام کے مسیح موعود پر اس زمانہ کے مولوی کفر کا فتویٰ لکھیں۔ اور اس کی توہین کریں۔ اور اس کو بے ایمان اور لعنتی قرار دیں۔ اور گالیاں دیں اور اس کے پرائیویٹ امور میں دخل دیں۔ اور طرح طرح کے اہل پر افترا کریں۔ اور قتل کا فتویٰ دیں۔ پس چونکہ یہ امت مرحومہ ہے۔ اور خدا نہیں چاہتا۔ کہ ہلاک ہوں۔ اس لئے اس نے یہ دعا غیر المغضوب علیہم کی سکھادی۔ اور اس کو قرآن میں نازل کیا۔ اور قرآن ہی سے شروع ہوا۔ اور دعا مسلمانوں کی نمازوں میں داخل کر دی۔ تاکہ وہ کسی دوسرے ذمت پر نہیں اور سمجھیں۔ کہ کیوں ان کو یہودی اس سیرت سے ڈرا جائے۔ جس سیرت کو یہود نے نہایت بڑے طور سے حضرت مسیح علیہ السلام پر ظاہر کیا تھا۔“ (تخفہ گوٹو ویہ ص ۱۸)

اخبار احمدیہ

درخواست ہائے دعا (۱) احمد الدین صاحب نبرہ وار موضع اٹھوال سخت بیمار ہیں (۲) قریشی محمد صادق صاحب شاہ جہان پور کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں (۳) بابو محمد عبد اللہ صاحب اور ریسر ملازم ایران) محلہ دارالرحمت قادیان کی اہلیہ صاحبہ بیمار ہیں (۴) محمد رحمت اللہ خان صاحب کشمیر کے دو لڑکے فوج میں ہیں (۵) شہداء صاحب ادو کاڑھ کا بچہ سخت بیمار ہے سب کی صحت اور سلامتی کے لئے دعا کی جائے۔ شیخ شریف اللہ صاحب ولد شیخ عطار اللہ صاحب ریٹائرڈ ملکہ ریڑھے اعلان نکاح کا نکاح زکیہ بیگم بنت مرزا محمد حسین صاحب جالندہری حال ملازم دہلی کے ساتھ ایک ہزار روپیہ ہر پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۶ کو پڑھا۔ اللہ تعالیٰ بھلا کرے۔ ولادت؟ میرے مرحوم بھائی نذیر احمد صاحب جن کو فوت ہونے پونے دو ماہ ہو گئے ہیں ان کے ہاں ۱۲ ماہ حال کو لڑکی تولد ہوئی ہے۔ اجاب اس کی درازنی عمر اور خادم دین؟

حضرت سید محمد علیہ السلام کی مولود تفسیر کی ایک اہم علامت

جناب مولوی محمد علی صاحب اور ان کے تفتاء کار کو انعامی بیچ

غیر مبایعین کا دعوے ہے۔ کہ وہ مولود تفسیر جس کے متعلق حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا تھا۔ کہ اس کے لکھے جانے کی توخین حضور کی مشائخ کو ہی مل سکے گی۔ وہ مولوی محمد علی صاحب کی تفسیر بیان القرآن۔ اودان کا انگریزی ترجمہ القرآن ہیں۔ جناب مولوی محمد علی صاحب اس بات کو اپنے خطبات اور تحریروں میں اور ان کے رفقاء کے کار اپنے مضامین میں بار بار مشائخ کو چکھ رہے ہیں ہماری طرف سے انہیں کئی بار جواب دیا گیا ہے۔ کہ ان کا یہ دعوے کسی مولود تفسیر میں بھی درست نہیں۔ کیونکہ مولود تفسیر کی کئی ایک علامات جو حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمائی ہیں وہ ان کی مولود تفسیر میں نہیں پائی جاتی۔ نیز حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بعض امور کے متعلق مشائخ تفتاء کہ وہ مولود تفسیر میں تشریح کے ساتھ لکھے جائیں۔ لیکن غیر مبایعین کی تفسیر میں ان کا نام و نشان نہیں پایا جاتا۔ عزیز برآں ان کی مولود تفسیر میں بعض باتیں حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم و عقائد کے بالکل خلاف لکھی گئی ہیں۔ پس جبکہ ان کی تفسیر حضور کے مشائخ کو کسی طرح بھی پورا کرنے والی نہیں تو وہ مولود تفسیر اور حضور کی مشائخ کی تفسیر کیسے کہا سکتی ہے۔

اس وقت میں ان امور میں سے ایک ام کا ذکر کرتا ہوں۔ جن کے متعلق حضور کا مشائخ تفتاء کہ وہ مولود تفسیر میں بسط کے ساتھ لکھے جائیں۔ لیکن تفسیر بیان القرآن میں ان کا کہیں نام و نشان تک نہیں پایا جاتا۔ نیز غیر مبایعین کے ہر فرد سے حواہش کروں گا۔ کہ وہ اس امر پر روشنی ڈالیں۔ کہ اس کا انہوں نے اپنی تفسیر میں کیوں ذکر نہیں کیا۔ پندرہ ستمبر ۱۹۲۹ء میں ایک صاحب نے بھی

عبدالرحمن صاحب حضرت سید محمد علیہ السلام کے حضور حاضر ہوئے۔ اور انہوں نے انگریزی ترجمہ القرآن کی فردت کا اٹھا لیا۔ اس پر حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا۔ "موت قرآن کا ترجمہ اصل میں مفید نہیں۔ جب تک کہ اس کے ساتھ تفسیر نہ ہو۔ مثلاً غیر المعضوب علیہہ ولا المضالین کی نسبت کسی کو کیا سمجھ سکتا ہے۔ کہ اس سے مراد یہود و نصاریٰ ہیں۔ جب تک کہ کھول کر نہ بتایا جائے اور پھر یہ دُعا مسلمانوں کو کیوں کھلا لیا گئی۔ اس کا یہی منشور تھا۔ کہ جیسے یہودیوں نے حضرت سید محمد علیہ السلام کا انکار کر کے خدا کا غضب لگایا۔ ایسے ہی آخری زمانہ میں اس امت نے بھی مسیح مولود کا انکار کر کے خدا کا غضب لگایا تھا۔ اسی لئے اول ہی ان کو بطور پیشگوئی کے اطمینان دی گئی۔ کہ سعید رو میں اس وقت غضب سے بچ سکیں گا" (ایڈر نمبر ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰۱، ۱۲۰۲، ۱۲۰۳، ۱۲۰۴، ۱۲۰۵، ۱۲۰۶، ۱۲۰۷، ۱۲۰۸، ۱۲۰۹، ۱۲۱۰، ۱۲۱۱، ۱۲۱۲، ۱۲۱۳، ۱۲۱۴، ۱۲۱۵، ۱۲۱۶، ۱۲۱۷، ۱۲۱۸، ۱۲۱۹، ۱۲۲۰، ۱۲۲۱، ۱۲۲۲، ۱۲۲۳، ۱۲۲۴، ۱۲۲۵، ۱۲۲۶، ۱۲۲۷، ۱۲۲۸، ۱۲۲۹، ۱۲۳۰، ۱۲۳۱، ۱۲۳۲، ۱۲۳۳، ۱۲۳۴، ۱۲۳۵، ۱۲۳۶، ۱۲۳۷، ۱۲۳۸، ۱۲۳۹، ۱۲۴۰، ۱۲۴۱، ۱۲۴۲، ۱۲۴۳، ۱۲۴۴، ۱۲۴۵، ۱۲۴۶، ۱۲۴۷، ۱۲۴۸، ۱۲۴۹، ۱۲۵۰، ۱۲۵۱، ۱۲۵۲، ۱۲۵۳، ۱۲۵۴، ۱۲۵۵، ۱۲۵۶، ۱۲۵۷، ۱۲۵۸، ۱۲۵۹، ۱۲۶۰، ۱۲۶۱، ۱۲۶۲، ۱۲۶۳، ۱۲۶۴، ۱۲۶۵، ۱۲۶۶، ۱۲۶۷، ۱۲۶۸، ۱۲۶۹، ۱۲۷۰، ۱۲۷۱، ۱۲۷۲، ۱۲۷۳، ۱۲۷۴، ۱۲۷۵، ۱۲۷۶، ۱۲۷۷، ۱۲۷۸، ۱۲۷۹، ۱۲۸۰، ۱۲۸۱، ۱۲۸۲، ۱۲۸۳، ۱۲۸۴، ۱۲۸۵، ۱۲۸۶، ۱۲۸۷، ۱۲۸۸، ۱۲۸۹، ۱۲۹۰، ۱۲۹۱، ۱۲۹۲، ۱۲۹۳، ۱۲۹۴، ۱۲۹۵، ۱۲۹۶، ۱۲۹۷، ۱۲۹۸، ۱۲۹۹، ۱۳۰۰، ۱۳۰۱، ۱۳۰۲، ۱۳۰۳، ۱۳۰۴، ۱۳۰۵، ۱۳۰۶، ۱۳۰۷، ۱۳۰۸، ۱۳۰۹، ۱۳۱۰، ۱۳۱۱، ۱۳۱۲، ۱۳۱۳، ۱۳۱۴، ۱۳۱۵، ۱۳۱۶، ۱۳۱۷، ۱۳۱۸، ۱۳۱۹، ۱۳۲۰، ۱۳۲۱، ۱۳۲۲، ۱۳۲۳، ۱۳۲۴، ۱۳۲۵، ۱۳۲۶، ۱۳۲۷، ۱۳۲۸، ۱۳۲۹، ۱۳۳۰، ۱۳۳۱، ۱۳۳۲، ۱۳۳۳، ۱۳۳۴، ۱۳۳۵، ۱۳۳۶، ۱۳۳۷، ۱۳۳۸، ۱۳۳۹، ۱۳۴۰، ۱۳۴۱، ۱۳۴۲، ۱۳۴۳، ۱۳۴۴، ۱۳۴۵، ۱۳۴۶، ۱۳۴۷، ۱۳۴۸، ۱۳۴۹، ۱۳۵۰، ۱۳۵۱، ۱۳۵۲، ۱۳۵۳، ۱۳۵۴، ۱۳۵۵، ۱۳۵۶، ۱۳۵۷، ۱۳۵۸، ۱۳۵۹، ۱۳۶۰، ۱۳۶۱، ۱۳۶۲، ۱۳۶۳، ۱۳۶۴، ۱۳۶۵، ۱۳۶۶، ۱۳۶۷، ۱۳۶۸، ۱۳۶۹، ۱۳۷۰، ۱۳۷۱، ۱۳۷۲، ۱۳۷۳، ۱۳۷۴، ۱۳۷۵، ۱۳۷۶، ۱۳۷۷، ۱۳۷۸، ۱۳۷۹، ۱۳۸۰، ۱۳۸۱، ۱۳۸۲، ۱۳۸۳، ۱۳۸۴، ۱۳۸۵، ۱۳۸۶، ۱۳۸۷، ۱۳۸

معیار صداقت

مولوی محمد ابراہیم صاحب یا لکھنؤی کے اعتراضات کی تحقیقت

از ملک عبد الرحمن صاحب خادم بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی پلیڈر گجرات

حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پہلی زندگی مولوی محمد ابراہیم صاحب یا لکھنؤی نے اپنے اشتہار میں لکھا ہے۔

”شیخ جناب سیرت المصطفیٰ اندر درجہ اولیٰ ہر چونکہ مشہور میں جہاں پر حضرت کی عظمت پیش از نبوت کا ذکر ہے۔ اس میں حضرت ابن عباس کا قول جو منقول ہے۔ اس میں صدق و امانت اداری اور عہد کا لفظ بھی موجود ہے۔۔۔۔۔۔ اور مرزا صاحب نے یہ کہتے تھے کہ امانت اور نہ عہد کے پتے تھے“

مولوی صاحب کو معلوم ہونا چاہیے۔ ہماری بحث زمانہ پیش از نبوت کے متعلق ہے۔ اور حضرت مرزا صاحب نے ۱۸۷۱ء میں فرمایا ہے۔ جس کو آج ستر برس ہو گئے۔ اس وقت تو آپ غالباً پیدا بھی نہ ہوئے تھے پھر اس زمانہ کے متعلق آپ کی ذاتی شہادت کی وقت رکھتی ہے۔ اس بارہ میں شہادت صرف ان ہی لوگوں کی قابل اکتفا ہے۔ جو اس زمانہ میں زندہ تھے۔ جیسے مولوی محمد حسین صاحب بلاوی جن کی شہادت کا ذکر پہلے ہو چکا ہے۔ بلاوی صاحب حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے دعوئے کے بعد سخت دشمن ہو گئے۔ اور حضور پر کفر کا فتوے بھی دے دیا۔ مگر زمانہ پیش از نبوت کے متعلق وہ کہتے ہیں۔

”مؤلف براہین احمدیہ کے حالات و خیالات سے جس قدر دم واقف ہیں۔ ہمارے معاصرین سے ایسے کم نکلیں گے۔ مؤلف صاحب ہمارے ہم وطن ہیں بلکہ اوائل عمر کے وجہ ہم وطنی اور شرح ملا پڑھا کرتے تھے، ہمارے ہم کتب بھی“ (اشاعت لٹ) ان مولوی صاحب کی شہادت ملاحظہ ہو۔

”مؤلف براہین احمدیہ مخالف و موافق کے تجربہ اور مشاہدہ کی روش سے (واللہ سیبہ) شریعت محمدیہ

پر قائم پرہیزگار و صداقت شعار ہیں“ (اشاعت لٹ جلد ۱ صفحہ ۱۰۰)

اب ہم اس براہین احمدیہ پر اپنی رائے نہایت مختصر اور بے مبالغہ الفاظ میں ظاہر کرتے ہیں۔ ہماری رائے میں یہ کتاب اس زمانہ میں موجودہ حالت کی نظر سے ایسی ہی کتاب ہے جس کی نظیر آج تک اسلام میں شائع نہیں ہوئی۔۔۔۔۔۔ اور اس کا مؤلف حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی مالی و طمانی و علمی و لسانی و حالی و قالی لغت میں ایسا ثابت قدم نکلا ہے۔ جس کی نظیر پہلے زمانہ میں بہت کم پائی گئی ہے“ (اشاعت لٹ جلد ۱ صفحہ ۱۰۰)

مولوی محمد ابراہیم صاحب نوٹ فرمائی کہ یہ شہادت حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے پیش از نبوت زمانہ کے متعلق ان صاحب کی ہے جو بانی سلسلہ احمدیہ کے عم عمر لو آپ کے حالات زندگی سے خوب واقف تھے۔ وہ اپنے تجربہ اور مشاہدہ کی بناء پر کہتے ہیں۔ کہ مرزا صاحب شریعت محمدیہ پر قائم پرہیزگار اور صداقت شعار تھے۔ مگر آپ کہتے ہیں کہ وہ نہ سمجھتے نہ امانت دار اور نہ عہد کے پتے۔ کیا جو شخص بد عہد یا بد امانت ہو وہ پرہیزگار یا شریعت محمدیہ پر قائم ہو سکتا ہے؟ پس مولوی صاحب ہم مجبور ہیں کہ اس بارے میں مولوی محمد حسین صاحب بلاوی کی شہادت کو قبول کریں۔ کیونکہ ان کی شہادت اپنے مشاہدہ اور تجربہ کی بناء پر ہے۔ اور وہ حضرت مرزا صاحب کے ہم عمر تھے۔ ہم کتب تھے۔ اور ان کے حالات سے واقف تھے۔ اور ہمیں معاف فرمایا اگر ہم ان کی اس نہایت قابل اعتبار شہادت کے مقابل ایک شہادہ کو لکھتے تو یقائنہ تو کہتے ہوتے کہ مولوی صاحب کیونکہ آپ کا بیان محض آپ کے اپنے

قیاسات خیالات۔ اور اعمال کا آئینہ دار ہے۔

اگر حضرت شیخ موعود علیہ السلام کی دعویٰ الہام و ماوریت سے پہلی زندگی کے متعلق صرف مولوی محمد حسین صاحب کی شہادت ہوتی۔ تو مولوی محمد ابراہیم صاحب یا لکھنؤی اس کو یہ کہہ کر مستحکم کر سکتے تھے۔ کہ یہ صرف ایک شخص کی شہادت ہے۔ مگر اس کے علاوہ اور شہادتیں بھی ہیں۔ جو حضرت میر حسین صاحب یا لکھنؤی اور مولوی غفر علی صاحب آف زمیندار کے والد ماجد جناب مولوی سراج الدین صاحب ایڈیٹر اخبار سراج الاتجار کی ہونے والی شہادتوں سے ثابت ہو سکتی ہیں۔

”مرزا غلام احمد صاحب نے ۱۸۶۱ء یا ۱۸۶۲ء کے قریب اشرف یا لکھنؤ میں پورے تھے۔ اس وقت آپ کی عمر ۲۲ سال کی ہوگی۔ ہم چشم دید شہادت سے کہتے ہیں۔ کہ جوانی میں نہایت صالح اور متقی بزرگ تھے“ (اخبار زمیندار ۸ جون ۱۹۱۹ء) فرمائیے مولوی صاحب! کیا جو شخص صالح اور متقی بزرگ ہو وہ بد عہد اور بد دیانت ہو سکتا ہے۔ یاد رکھیں کہ یہ بیان بھی ایک ایسے شخص کا ہے۔ جو حضرت بانی سلسلہ کی قبل از دعوئے زندگی سے واقف ہے۔ اور محض قیاسی اور عامی باتوں پر اپنے بیان کا انحصار نہیں رکھتا۔ بلکہ چشم دید واقعات کی بناء پر شہادت دے رہا ہے۔

پہلا اعتراض

مولوی محمد ابراہیم صاحب نے ایک اعتراض یہ کیا ہے کہ مرزا صاحب زمانہ قبل از نبوت میں یا لکھنؤ میں آکر چندہ روپے ماہوار پر کچھری میں ملازم ہوئے“ اگرچہ مولوی صاحب نے اپنے اشتہار میں اصل واقعات کو بیان ہوجھ کر نظر انداز کر دیا ہے۔ اور یہ نہیں بتایا کہ حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایک ایسے خاندان کے چشم و چراغ تھے۔ جو روئے پنجاب میں شمار کیا جاتا تھا۔ اور یہ کہ قادیان اور اس کے مضافات آپ کے خاندان کی

واحد ملکیت تھے۔ اور سرسبز گلین کی کتاب ”پنجاب چیفس“ میں آپ اور آپ کے خاندان کا ذکر ہے۔ حضور کی ملازمت کا باعث محض یہ تھا۔ کہ آپ کے والد بزرگوار نے یہ دیکھ کر کہ آپ دنیا کے کسی کام کی طرف رغبت نہیں رکھتے۔ آپ کو یا لکھنؤ میں ملازمت قبول کرنے پر مجبور کیا۔ مگر حضور اہی عرصہ بعد جب حضور نے اپنے والد ماجد سے درخواست کی۔ کہ حضور دنیا کے کاموں سے سزا میں اور علیحدگی چاہتے ہیں تو اپنے والد کی اجازت سے متعین ہو کر قادیان تشریف لے گئے۔ مگر پھر بھی اگر محض ملازمت کو لیا جائے۔ تو یہ کوئی ایسا امر نہیں۔ جو منافق نبوت ہو۔ بعض انبیاء کے متعلق ثابت ہے۔ کہ انہوں نے ملازمتیں قبول کیں حضرت موسیٰ علیہ السلام کا اجرت پر کام کرنا خود فریاد ربّ العظیم ص ۱۱۱ میں مذکور ہے۔ اور ہمارے سید و مولانا حضرت مسیح علیہ وآلہ وسلم خود اپنے متعلق فرماتے ہیں کہ ”میں کثرت ارجعھا علیٰ قسار لیسط الاھل مکة“ (بخاری کتاب الحج ج ۱ باب رمی النجم جلد ۲ صفحہ ۱۰۰) مطبع الہدیہ مصر و تجربہ بخاری مترجم جلد ۱ ص ۱۲۱ یعنی حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ میں چند قریاط کے عوض اہل مکہ کی بکریاں چراتا رہا ہوں۔ پس ثابت ہوا کہ ملازمت کرنا کوئی میسب یا قابل اعتراض امر نہیں نیز حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا زمانہ قبل از نبوت میں حضرت خدیجہ کی ملازمت کرنا تاریخ سے ثابت ہے۔

دوسرا اعتراض

مولوی صاحب نے دوسرا اعتراض یہ کیا ہے کہ حضرت شیخ موعود علیہ السلام نے بعد از دعوئے نبوت ایک دینی ضرورت کے لئے اپنی زوجہ محترمہ سے چار ہزار روپیہ نبوت زیورات اور ایک ہزار روپیہ نقد خرمن لیا مولوی صاحب دریافت فرماتے ہیں کہ حضور کی زوجہ محترمہ کے پاس یہ روپیہ کہاں سے آیا؟ پھر خود ہی فرس کرتے ہیں۔ کہ یہ روپیہ اور زیورات خود حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی کے دینے ہوئے تھے۔ پھر خود ہی اس سے توجہ نکالتے ہیں کہ یہ ان کی بددیانتی کا بڑا ثبوت ثبوت ہے۔

ذکار عمل بزرگ بصر انصر کہ از سکول الی شرکت نوبتے شرع ہوگا

یہ ہے وہ انہما طریق استدلال جبر
 مولوی محمد ابراہیم صاحب کو "ناز" ہے۔ اس
 اعتراض کا مختصر جواب یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حرم محترم حضرت خواجہ
 میر درد دہلوی کے مشہور و معروف خاندان سے
 تعلق رکھتے ہیں۔ اور حضرت میر ناصر نواب صاحب
 رضی اللہ عنہ کی دختر نیک اختر ہیں۔ وہ خاندان
 دہلوی لحاظ سے بھی صاحب حیثیت ہے اور
 شادی کے موقع پر زیورات اور نقدی کی صورت
 میں لڑکی کو حسب استطاعت جہیز دینا جائز
 اور اسلامی طریق کے مطابق ہے۔ ایسا ہی
 یہاں ہوا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے دینی ضرورت کے لئے اپنے حرم سے قرض
 لیا۔ اور اس طرح ان لوگوں کے لئے جو اپنی
 بیویوں کے اموال کو اپنا سمجھ کر اپنی بیویوں کو
 ان کے اموال سے محروم کر دیتے ہیں۔ ایک
 نونہ قائم فرمایا۔ اس میں قابل اعتراض بات
 کوئی ہے؟ حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کی زندگی میں بھی اسوۂ حسنہ موجود ہے۔
 جب حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا سے حضور
 کی شادی ہو گئی۔ تو حضرت خدیجہ نے اپنا
 مال اور اپنے غلام حضور کے سپرد کر دیئے۔
 حضور نے غلاموں کو آزاد کیا۔ اور مال کو توحید
 کے قیام اور غربا کی پرورش میں خرچ فرمایا۔
 باوجود اس کے کہ میں نے ثابت کر دیا
 ہے کہ مولوی محمد ابراہیم صاحب کا یہ اعتراض
 محض تعصب کی بنا پر ہے۔ یہ ظاہر کر دینا
 ضروری ہے کہ معیار نبوت جس کی بنا پر یہ
 بحث ہے۔ وہ دعویٰ الہام و نبوت سے
 پہلے کی زندگی کی پاکیزگی اور ظہارت کے متعلق
 ہے۔ جیسا کہ قرآن مجید کی آیت "فقد لبثت
 فیکم عمرا من قبلہم اقلنا تعقلون میں
 من قبلہم کے الفاظ میں مذکور ہے۔ اور
 خود مولوی ابراہیم صاحب کے اشتہار میں
 بھی "عصمت پیش از نبوت" کے الفاظ موجود
 ہیں۔ پھر تعجب ہے کہ مولوی صاحب نے
 حضرت ام المؤمنین مہربانہ العالی کے زیورات
 اور روپیہ کے قرض کا واقعوں بعد از دعویٰ
 نبوت کا ہے۔ کس طرح بطور اعتراض پیش

کر دیا؟ کیا منکرین انبیاء انبیاء کی بعد از
 دعویٰ نبوت زندگی پر بددیانتی۔ کذب بیانی
 اور شک پروری وغیرہ کے الزامات لگاتے
 نہیں آئے؟ کیا قرآن مجید میں الہی کفار تک
 کا جو حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی قبل از
 دعویٰ نبوت زندگی کو پاک اور بے لوث ثابت
 اور آپ کو "صادق" اور "امین" کا لقب دیتے
 تھے۔ حضور کے دعویٰ کے بعد یہ قول نقل
 نہیں ہوا کہ قال الکافرون ہذا ساسا حرم
 کذاب۔ (سورۃ صغ) کہ آنحضرت صلی
 اللہ علیہ وآلہ وسلم کے منکر حضور کے متعلق
 حضور کے دعویٰ کے بعد یہ کہتے ہیں۔ کہ
 نعوذ باللہ حضور جادوگر اور کذاب یعنی بہت
 جھوٹ بولنے والے ہیں؟ پس کوئی کی بعد
 از دعویٰ نبوت کی زندگی بھی پاک اور بے لوث
 ہوتی ہے۔ مگر مولوی محمد ابراہیم صاحب
 جیسے دشمنان نبوت کو وہ پاک اور بے لوث
 نظر نہیں آتی۔ مگر دعویٰ نبوت و ماموریت
 سے پہلے کی زندگی پر ان کی طرح وہ بھی
 کوئی اعتراض نہیں کر سکتے۔ اس لئے اسی کو
 بطور معیار صداقت اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید
 میں پیش کیا ہے۔ جس کا خود مولوی صاحب
 کو بھی اقرار ہے۔ چنانچہ مولوی صاحب کے
 الفاظ اور نقل ہو چکے ہیں۔ جس میں انہوں
 نے "عصمت پیش از نبوت" کی زندگی کو
 بطور معیار نبوت پیش کیا ہے۔

تیسرا اعتراض
 تیسرا اعتراض مولوی محمد ابراہیم صاحب
 نے براہین احمدیہ کی تالیف کے متعلق کیا
 ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے بعینہ و ماضی "تالیف کی ہے" کے
 الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔ سو اس کا
 ایک جواب تو اوپر درج ہو چکا ہے۔ کہ
 براہین احمدیہ کی تالیف کا اشتہار حضور
 کی ماموریت (ص ۱۲۹) کے بعد کی زندگی
 کے متعلق ہے۔ اس لئے زیر بحث
 معیار نبوت سے اس کا تعلق نہیں۔
 اور اس کو اس بحث کے ضمن میں پیش
 کرنا خود مولوی صاحب کے عجز اور ناکامی

کی دلیل ہے۔
 دوسرا جواب یہ ہے۔ کہ براہین احمدیہ
 حصہ چہارم کے آخری صفحہ پر حضور نے تحریر
 فرمایا ہے۔ کہ اب اس کتاب کا جہتم ظاہر
 و باطناً اللہ تعالیٰ ہے۔ سو اسی کے
 منشاء کے مطابق حضور کی بقیہ زندگی
 حقانیت اسلام کے دلائل کو پیش
 فرمائے۔ اور عملی رنگ میں نشانات
 الہیہ اور معجزات صداقت کے ساتھ
 اس کو ثابت کرنے میں صرف ہوئی۔
 اور براہین احمدیہ میں جن تین صد دلائل
 حقانیت اسلام کے درج کرنے کا
 حضور نے ارادہ فرمایا تھا۔ وہ اور
 ان سے کہیں زیادہ دلائل حضور کی
 بعد کی ۸۵ کے قریب تصانیف میں
 درج ہو کر مشائخ ہو گئے۔ اور اس
 طرح سے وہ وعدہ پورا ہو کر حضور کی
 صداقت اور حقانیت پر ایک برہان قاطع
 ثابت ہوا۔

چوتھا اعتراض

چوتھا اعتراض مولوی محمد ابراہیم صاحب
 نے حیات مسیح کے عقیدہ پر کیا ہے۔
 حالانکہ "عقیدہ" حیات مسیح کوئی "عمل"
 نہیں۔ کہ اس کو بددیانتی یا راستگویی کے
 منافی قرار دیا جا کر محل اعتراض قرار دیا جائے
 اور چہارمی بحث دعویٰ نبوت سے پہلے
 کی عملی زندگی کے متعلق ہے علاوہ ازیں
 مولوی صاحب کو معلوم ہونا چاہیے۔ کہ
 سنت انبیاء یہی ہے۔ کہ کسی غلط عقیدہ
 کی بنا پر حد جمیدہ تمام حجت کے بعد قائم
 کی جاتی ہے۔ مثال کے طور پر ملاحظہ ہو۔
 حدیث میں ہے کہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ قَدْ أَفْلَحَ رَآبِیْہِ
 اِنَّ صَدَقَ (مسلم باب الایمان) باشد و مترشح
 الدین ص ۲۲) کہ اس کے باپ کا قسم! اگر اس
 نے سچ بولا ہے تو وہ کامیاب ہو گیا۔ دوسری
 جگہ فرمایا۔ ذَاکَ وَ اَلْحِجْوُحُ رَاوِدَاؤُہِ بِحِوَالِہِ
 مشکوٰۃ ج ۲ ص ۲۳) باب الضیافت) کہ حضور
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ میرے باپ

کی قسم یہ جھوک ہے۔ اب ان ہر دو موافق
 پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے غیر اللہ یعنی "باپ"
 کی قسم کھائی ہے۔ مگر بعد میں حضور نے اللہ تعالیٰ
 سے اطلاع پاک فرمایا۔ اِنَّ اللہَ یَعْلَمُ کُلَّ شَیْءٍ
 بِاَبَاہِمْ مِّنْ کَانَ حَالًا فَاَلِیٰہِمْ کَلِیْفَ بِاللہِ اَذِ
 کَصَمَمْتُ مُتَّفِقًا عَلَیْہِہِ (مشکوٰۃ کتاب الایمان النذرہ
 ص ۲۹) ج ۲ ص ۲۹) کہ اللہ تعالیٰ نے باپوں کی قسم
 کھانے سے منع فرمایا ہے۔ پس جو کوئی قسم کھائے
 صرف خدا کی کھائے ورنہ خاموش رہے جب
 اللہ تعالیٰ سے علم پاک حضور نے غیر اللہ کی قسم
 کھانے سے منع فرمایا تھا اور یہ حکم سب کو پہنچا
 دیا گیا۔ تو فرمایا۔ مَن حَلَفَ بِغَیْرِ اللہِ فَقَدْ
 اَشْرَکَ (ترمذی بحوالہ مشکوٰۃ ج ۲ ص ۳) باب
 الایمان والنذرہ) کہ جو کوئی خدا کے سوا کسی اور کی
 قسم کھائے وہ مشرک ہو جاتا ہے۔ اب حضور کے
 آخر الذکر حکم کے پیش نظر حضور کے اپنے سابقہ
 فعل کو محل اعتراض نہیں بنایا جا سکتا۔ کیونکہ
 وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے وضاحت اور صراحت
 سے پہلے کا فعل ہونے کے باعث بعد کے
 فتویٰ کے نیچے نہیں آ سکتا۔ یہی حال یہاں پر
 عقیدہ حیات مسیح کا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر مسئلہ
 حیات مسیح کا غلط ہونا واضح فرمایا تو حضور نے
 اللہ تعالیٰ کے حکم سے اعلان فرمایا کہ صلی اللہ علیہ وسلم
 فوت ہو چکے ہیں۔ اور جب حضور نے متواتر سترہ
 سال تک یہ مسئلہ خوب وضاحت کے ساتھ دہرایا
 و براہین سے ثابت کر دیا تو پھر تحریر فرمایا کہ اب
 اس قدر وضاحت کے بعد جو شخص حیات مسیح
 کے عقیدہ پر قائم رہے گا وہ مشرک کرنا والا سمجھا جائیگا
 شریعت ہر مسئلہ ہی ہے کہ حد ہر حد تمام حجت
 بعد قائم کی جاتی ہے یہی وجہ ہے کہ حضرت ملا
 علی قاری رحمۃ اللہ علیہ نے مندرجہ بالا حدیث میں
 میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے باپ کی قسم
 کھائی ہے نقل کر کے اس کے تحریر فرمایا ہے۔
 لَعَلَّ هَذَا الْحَلْفَ قَبْلَ النَّحْوِ عَنِ الْقَسْمِ
 بِاللَا بَابِ (مرقاۃ برہان مشکوٰۃ ج ۲ ص ۳۳)
 کہ ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے باپ
 کی قسم کھانے کی ممانعت سے پہلے حضور
 نے یہ قسم کھائی ہو۔

سورۃ بنی اسرائیل کی لطیف تفسیر کے متعلق مفسر قرآن حضرت مولانا محمد سرور شاہ صاحب فرماتے ہیں "نہایت عمدہ کتاب ہے تفسیر زمیسی کا عمدہ نمونہ ہے۔ حقائق و معارف کا مجموعہ ہے۔ طرز بیان نہایت عمدہ اور محققانہ ہے۔ اس کے مصنف روشن خیال اور قوت بیان سے رکھنے والے ہیں۔" لکھائی چھپائی اعلیٰ قیمت ۱۲-۱۱۔ ملنے کا پتہ: راجد اللطیف معلم المجاہدین قادیان۔ جلد ۱۱ سالانہ کے موقوہ پر ایک سطر سے پہلے

دستور الار تقاع

وصیت

نوٹ :- دمایا منتظری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو۔ تو دفتر کو اطلاع کر دے۔ سبکی ہی ہستی متوجہ ہونے پر :- ۹۸۸ھ میں آئینہ بیگم زوجہ محمد کریمت اللہ توہم ملک پٹنہ خانہ داری عمر ۳۲ سال پیدائشی احمدی ساکن حلالیہ چھانوی صوبہ سرحد بقائم ہوش و حواس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۵ ستمبر ۱۹۱۱ء حسب ذیل

وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد مبلغ ایک ہزار روپیہ مہر بزمہ خاوند ہے۔ اور میرا زور طلائی تقریباً مبلغ ۴۰۰ روپے کا ہے۔ اس کے علاوہ ۲۵ روپے میں نے ناطہ تعلیم و تربیت انجمن احمدیہ قادیان کو باصول تجارت قرضہ دیا ہوا ہے جس کے عوض مجھے مبلغ ۵ روپے ماہوار سناغ ملتا ہے۔ میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت جن صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ میرے مرنے کے بعد اگر میری کوئی اور جائیداد ثابت ہو

جائیداد کی وصیت سے سنا کر دی جا۔ مذکورہ بالا وصیت کا کل پانچ حصہ ۱۹۲ روپے ۸ آنے بنتے ہیں جو باسقاط ماہوار ادرا کر دینی۔ الامتہ آمنہ علیہم السلام

قراں کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں زندگی میں کوئی رقم داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کر اؤں تو وہ رقم میری مندرجہ بالا

نہایت ضروری استدعا

جن اصحاب کا چندہ انجمن ختم ہے۔ یا عنقریب ختم ہو رہا ہے۔ ان کے اہماء گرامی ۲۶، ۲۵ نومبر کے چرچوں میں شائع ہو چکے ہیں۔ ہم ان اصحاب کی خدمت میں مؤدبانہ درخواست کرتے ہیں کہ وہ جلد سے جلد اپنا چندہ بذریعہ سنی آرڈر یا بذریعہ دفتر محاسب ارسال کرنے کی کوشش فرمائیں۔ احباب کو شکر معلوم ہوگا۔ کہ اخبارات کے لئے حالات نہایت ہی نازک حد تک پہنچ چکے ہیں۔ اور ان کے لئے ایک ایک دن گزارنا مشکل ہو رہا ہے۔ پس ہم امید ہے۔ کہ احباب جلد تر توجہ فرمائیں گے۔ جو دوست اس وقت کسی اشد مجبوری کی دگر سے چندہ ادا نہ کر سکتے ہوں۔ اور جلسہ سالانہ کے موقع پر ادا کرنے کا ارادہ رکھتے ہوں۔ وہ براہ کرم ہمیں ۶ دسمبر سے قبل اطلاع دے دیں۔ تا ان کے دی۔ پی روک لئے جائیں۔ دوسرے تمام احباب سے توقع کی جاتی ہے۔ کہ وہ دی۔ پی وصول فرما کر ممنون فرمائیں گے۔ خاک رنجبر افضل

باموقعہ سکنی ارٹھی

محکمہ دارالرحمت میں بلاک عطلہ قطعہ علاقہ ایک کنال زمین جس کے دو طرف ۲۰۔ ۲۰ فٹ کے بازار ہیں۔ اور آبادی کے اندر ہے۔ ایک فوری ضرورت کی وجہ سے قابل فروخت ہے۔ ضرورتمند ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں :- غلام محمد احمدی ٹیچر ٹائی سکول شاہدہ لاہور

الفضل

توسیع اشاعت کیلئے کوشش کرنا ہر احمدی دوست کا فرض ہے امید ہے ہر خریدار دوست کم سے کم ایک نیا خریدار ہر ہسپا کر نے کی کوشش فرمائیں گے

خال اور محرب ادویہ

اگر آپ کو محرب اور خالص ادویہ کی ضرورت ہے۔ تو آپ ہمارے دواخانہ سے طلب کریں۔ آپ کو ہر قسم کی ادویہ بھی تیار کر کے دیں گے۔ اس کے علاوہ ہمارے دواخانہ میں بعض خاص نسخے بھی تیار ہوتے ہیں جن میں سے ایک یہ ہے۔

سرمہ ممیر اخال

یہ سرمہ ایک پرانے اور محرب نسخہ کے مطابق تیار کیا گیا ہے۔ اور پرانی آنتوشیم خصوصاً جو نزل یا دامی یا اعصابی کمزوریوں کی دگر سے ہو۔ اسی طرح نظر کی کمزوری اور دھند کے لئے بہت مفید ثابت ہوا ہے۔ پرانے لگروں اور آنکھ کی کھرنی کے لئے مفید ہے۔ قیمت فی تولہ عا ۶ ماشہ عہ ۳ ماشہ ۱۰ اس کے مفید ہونے کے متعلق ذیل کا سرٹیفکیٹ ملاحظہ فرمائیں

مکرمی و محترمی جناب منشی محمد عبداللہ گورے سے صنعت جالندھر سے تحریر فرماتے ہیں۔ کہ :- آپ سے سرمہ ممیر اخال بطور نمونہ حاصل کیا تھا۔ اسے استعمال کیا گیا۔ اس سے میری آنکھوں کو بہت آرام ہے۔ پہلے بندہ عینک کے بغیر قرآن شریف نہیں پڑھ سکتا تھا۔ اب میں بغیر عینک کے پڑھ سکتا ہوں۔

مشاقان بدر جلد توجہ فرمائیں

بدر کا پرانا سٹاک ہم نے خرید کر بڑی محنت سے ترتیب دیکر کچھ جلدیں مکمل کر لی ہیں۔ جلد ۱۹۰۸ء کی وہ غالب کچھ زیادہ تعداد میں موجود ہے جس میں نہایت ہی باہرکت خزانہ ہے۔ جلدی کریں۔ بہت تھوڑی تعداد میں موجود ہیں قیمت صرف پانچ روپے فی جلد۔ جلد چری ساڑھے چھ روپے۔ ان کے علاوہ افضل کے مکمل پبلس کر تین سٹ ریلو اردو و چالیس سالہ دو سٹ تشیخہ الاذہان دو سٹ برآ فروخت وصول ہوئے ہیں۔ بہت رعایتی قیمت پر دئے جائیں گے۔ قیمت کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت کیا جاسکتا ہے۔

احمدی نہیں اور بچیاں مندرجہ ذیل لطیف کتابیں حاصل کر کے یقیناً خوش ہوں گی

ماہر احمد حسن صاحب فریاد بادی مروج کی مشہور و معروف کتابیں۔ پنجاب کی سوغات۔ لوگھی ستانی اول دوم	مصر کا اجر مفیدہ کا خلیفہ رسول مقبول۔ اسباق الاخلاق۔ نزلی سیسی۔ آئینہ باغ و فیرہ ہمارے پاس
موجود ہیں۔ ان کی اصل قیمت اڑھائی روپے بنتی ہے۔ لیکن ہم نے صرف بے جلد تیرہ روپے میں ایک روپیہ	جلد عہ مقرر کی ہے۔ صرف چالیس سٹ ہیں۔ علیحدہ علیحدہ بھی یہ کتابیں نصف قیمت پر مل سکتی ہیں
علاوہ ان کے مندرجہ ذیل سائنس سٹڈنٹس کو بولوں کا ذخیرہ بھی موجود ہے۔	کلام امیر لجنی خلیفہ السیخ اولیٰ ثانی کی ۱۰۸ صفحے کی نایاب ڈائری۔ اصل قیمت تین روپے رعایتی قدر
حیات لسل و خاتم النبیین۔ یعنی مولانا بسل فرم جرم کا عارفہ منظوم کلام فارسی پر دو اصل قیمت ۱۲ رعایتی ۱۰	الفضل کے خاتم النبیین مہربانہ عدومہ جرنل نمبر دو روپے
تحقیق الادیان پر دو حصہ اول قیمت ۸ رعایتی ۸	میں بلخنین اصل قیمت ۸ رعایتی ۸
اسلامی اصول کی نامی گوئی تہذیب پر دو اصل قیمت ۱۲ رعایتی ۱۰	خیالات در بارہ مستورات اصل ۲۰ موجودہ ۱۰
تین ضروری مضامین تہذیب پر دو اصل ۲۴ موجودہ ۱۲	تین ضروری مضامین تہذیب پر دو اصل ۲۴ موجودہ ۱۲

اگر علاوہ کسی قسم کی بجالی منظوم مالے نصف قیمت پر ارادہ اس کے ہر قسم کی پرانی کتابوں کی خرید و فروخت بردت ہوتی ہو

ہستون اور ممالک غیر کی خبریں

قاہرہ - ۲۵ نومبر - برطانیہ بیدگوارٹرز سے اعلان کیا گیا ہے کہ لیبیا میں ٹینکوں کی جو خوفناک لڑائی ہو رہی تھی۔ اس کا پہلا دور ختم ہو گیا ہے۔ اور اب اس نے نیارنگ اختیار کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ فریقین کے بہت سے ٹینک تباہ ہو چکے ہیں۔ اور بہت کم باقی رہ گئے ہیں۔ نیز اب یہ لڑائی ٹیلوں اور پہاڑیوں پر پھیل گئی ہے۔ جہاں ٹینک کام نہیں لے سکتے۔ اب پیدل فوج کی لڑائی کی ہے۔ اور بعض اوقات سنگینوں کی لڑائی کی فورت آجاتی ہے۔ اس وجہ سے اب مرکز میں لڑائی کی خبریں بھی دیر سے پہنچتی ہیں۔ مگر اس کے یہ معنی نہیں کہ لڑائی کی شدت میں کمی آگئی ہے۔ طبروق کی برطانیہ فوج کو باہر کی فوج کے ساتھ جانے سے روکنے کے لئے جرمنوں نے زبردست حکم کیا تھا۔ ابھی یہ تہ نہیں کہ منسوخ کیا ہوا۔ امریکہ میں اندازہ کیا گیا ہے۔ کہ اس وقت امریکہ گئے بننے ہوئے قریباً پندرہ سو ٹینک اس لڑائی میں حصہ لے رہے ہیں۔

جرمن فوجوں کی مشکلات میں اضافہ ہو گیا ہے۔ موسلا دھار بارش کی وجہ سے برطانیہ فوج کو بھی مشکلات درپیش ہیں۔

انقرہ - ۲۴ نومبر - ترکش ریڈیو کا بیان ہے کہ جرمنوں نے مہر قیبت پر ماسکو فتح کرنے کا ارادہ کر رکھا ہے۔ انہوں نے وہاں چالیس ڈویژن فوج جمع کر دی ہے۔ ماسکو سے عورتوں اور بچوں کو نکال کر مشرقی دیہات میں لے جایا جا رہا ہے۔

ماسکو - ۲۵ نومبر - سوویٹ ریڈیو نے اعلان کیا ہے۔ کہ ماسکو پر قبضہ کیلئے جرمن پوزیشنز لگا رہے ہیں۔ زیادہ دباؤ و مواجہات کے رقبہ میں ہے۔ جہاں روسی فوجیں باقاعدگی کے ساتھ پیچھے ہٹ آئی ہیں۔ ماسکو کے لئے زبردست خطرہ درپیش ہے۔ سوڈیش ریڈیو کے بیان کے مطابق جرمنوں نے کالینین پر قبضہ کا دعویٰ کیا ہے۔ اور اب ماسکو سے ۳۲ میل کے فاصلہ پر جنگ ہو رہی ہے۔

واشنگٹن - ۲۵ نومبر - ڈائٹ ہاؤس سے اعلان کیا گیا ہے کہ امریکن فوج ڈی جی آنا میں داخل ہو جائے گی۔ تاہم خام المونیم کی کانوں کی حفاظت کی جائے گی۔ یہ کانیں امریکہ کو کافی مقدار میں خام المونیم ہوائی جہازوں کی ساخت کے لئے چھیا کرتی ہیں۔

انقرہ - ۲۵ نومبر - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ سوویٹ گورنمنٹ کی دعوت پر ترکی کا جو فوجی مشن حماد جنگ پر گیا تھا۔ اس لیڈر جنرل انوری گولڈ گلفے سے ہلاک ہو گیا۔ جنرل موصوف کا شمار جدید افسروں میں تھا۔ اور گذشتہ جنگ عظیم میں اس نے محروگی پولی میں برطانیہ فوجوں کا مقابلہ کیا تھا۔

کلکتہ - ۲۴ نومبر - آج ہوم منسٹر نکال پولیس کی پریڈ میں تقریر کرتے ہوئے مشرقی بحید کی نازک صورت حالات کا ذکر کیا۔ اور کہا۔ کہ کلکتہ پر ہوائی حملوں کا امکان ہے۔ آپ نے کہا۔ حالات کی نزاکت کو نظر انداز کرنا بہت بڑی حماقت ہے۔

دہلی - ۲۴ نومبر - انکم ٹیکس اپیلنٹ

ٹریبیونل کے صدر مسٹر محمد منیر کو لاہور ہائیکورٹ کا ایڈیشنل جج مقرر کیا گیا ہے۔ آپ سلاسلہ کے موسم گرما کی تعطیلات تک اس عہدہ پر رہیں گے۔

ماسکو - ۲۴ نومبر - سوویٹ ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے کہ گورنمنٹ نے کنواریوں اور بے اولادوں پر ٹیکس لگایا ہے۔ بیس سے پچاس سال کے مردوں اور چالیس سال عمر کی عورتوں پر یہ ٹیکس عاید کیا جائے گا۔

لنڈن - ۲۴ نومبر - تلخ فارس میں جو گندم ہندوستان سے بھیجی گئی ہے۔ اس کی تلافی کے لئے حکومت ہند نے سولہ ہزار ٹن گندم آسٹریلیا سے منگولنے کا فیصلہ کیا ہے۔

لاہور - ۲۴ نومبر - ایک ممبر نے پنجاب اسمبلی میں یہ ریزولیشن پیش کرنے کا نوٹس دیا ہے۔ کہ اپریل سے غیر ممالک سے درآمد ہونے والی گندم پر ڈیوٹی بحال کر دی جائے۔ نیز گورنمنٹ آف انڈیا سے پروٹسٹ کیا جائے کہ اس نے گندم کے نرخوں پر کنٹرول کا جو معیار ظاہر کیا ہے۔ وہ بہت کم ہے۔

لنڈن - ۲۴ نومبر - مسٹر روز ویلٹ کے نمائندہ خاص نے ریڈیو پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔ کہ روس کی مدد کے یہ معنی نہیں کہ ہم نے کمیونزم سے نفرت کرنا ترک کر دیا ہے۔ ہم یہ مدد نازی ازم کو شکست دینے کے لئے کر رہے ہیں۔ دوسرے کمیونزم کے ویسے ہی مخالف اور اس سے نفرت کرتے ہیں۔

دہلی - ۲۴ نومبر - سکھوں کے جلوس کے سلسلہ میں گل جو گر بڑ پیدا ہو گئی تھی۔ اور سکھوں نے جتھہ بازی کا اعلان کیا تھا۔ وہ آج دور ہو گئی۔ ڈسٹرکٹ ججسٹریٹ نے گیارہ گیارہ سکھوں کے دو جلوس گوردوارہ سیس گنج سے گوردوارہ رکاب گنج تک جانے کی اجازت دیدی۔ اور سکھوں نے مصالحت کرنی۔

چنگنگ - ۲۴ نومبر - چند چینی میں

جاپانی عساکر بہت تیزی سے نقل و حرکت کر رہے ہیں۔ اور سیامی سرحد کی طرف بہ سرعت بڑھ رہے ہیں۔ جس سے بہت تشویش پیدا ہو رہی ہے۔

قاہرہ - ۲۵ نومبر - لیبیا کی لڑائی کا زور سیدی زریخ کے آس پاس ہے۔ ہمارا ہوائی بیڑہ فوج کو بہت مدد دے رہا ہے۔ کل دشمن کے ۳۳ ہوائی جہاز برباد کر دیئے گئے۔ ہمارے صرف ۹ جہاز کام آئے۔

لنڈن - ۲۵ نومبر - آج ایک سرکاری اعلان میں برطانیہ کے کانگریسیوں کو بہت سراہا گیا ہے۔ جو طبروق سے آسٹریلیا میں فوج کو بحال لایا۔ اور اس کی جگہ نئی فوج پہنچادی۔ یہ کام بارہا میں ہوا۔ اور پندرہ ہزار فوج لائی اور لیجائی گئی۔ مگر دشمن کو کوئی حکم نہ ہو سکا۔

طهران - ۲۵ نومبر - پولینڈ کے وزیر اعظم اور کمانڈر انچیف موسیوٹالین سے ملنے کے لئے روس آرہے ہیں۔

واشنگٹن - ۲۵ نومبر - امریکن گورنمنٹ نے سپین اور اس کے ماتحت ممالک کو میٹھی کا تیل بھیجے جانے کے تمام لائسنس منسوخ کر دیئے ہیں۔ اسی طرح الجیریا۔ فرانسیسی مراکش اور ٹیونس کے بھی۔

دہلی - ۲۵ نومبر - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ سٹونی پلٹے کی صنعت کے لئے حکومت نے ایک مشاورتی کمیٹی مقرر کر دی ہے۔ جس کے اجلاس کبھی کبھی ہوتے رہیں گے۔

لاہور - ۲۴ نومبر - پنجاب اسمبلی کے آئندہ سیشن میں وزارت پارٹی کی طرف سے ایک بل پیش کیا جا رہا ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ صوبہ میں فرقہ وارانہ فوجی پیدا کرنے والے اشخاص کی سرگرمیوں کا مؤثر انسداد کیا جاسکے۔

لاہور - ۲۴ نومبر - سیتلا مندر کے مہنت بلدیوگری پر پبلک کے سامنے ننگا ہو کر فحش گوئی کرنے کے الزام میں جو مقدمہ کئی ماہ سے چل رہا تھا۔ اس میں آج اسے بری کر دیا گیا۔

مدرا - ۲۴ نومبر - صوبہ ہذا کی طرف سے

ایک ایسی ہی خبریں اور حالات